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Esercizion. 1

Sono date le relazioni seguenti (le chiavi primarie
sono sottolineate):

o CONFERENZA(IDC, Titolo, Citta, Stato,
Sponsor, Data_Inizio, Data_Fine)
o ARTICOLO(ID AR, Titolo, #Pagine, Tipo, IDA)

o AUTORE(IDA, Nome, Data_Nascita,
NomeUniversita, Nazione, Email)

o REGISTRAZIONE ID AR,Data,
Costo) :




o card(CONFERENZA)= 10* tuple,
o valori distinti di Citta =102,
o valori distinti di Stato = 10,
o valori distinti di Sponsor = 10,
o MIN(Data_Inizio) = 1/1/2010, MAX(Data_Fine) = 31/12/2011,
o card(ARTICOLO)= 5*10- tuple,
o MIN(#Pagine) = 2, MAX(#Pagine) = 12,
o card(AUTORE)= 10° tuple,
o MIN(Data_Nascita) = 1/1/1960, MAX(Data_Nascita) = 31/12/1989. 30 AMM/
o valori distinti di NomeUniversita = 103,
o valori distinti di Nazione = 102,

o card(REGISTRAZIONE)= 5*10° tuple, .
o MIN(Data) = 1/1/2010, MAX(Data) = 31/12/2011, 2 AFM;
o MIN(Costo) = 100 $, MAX(Costo) = 600 $.
% fattore di riduzione per la condizione di group by:
DMGO HAVING COUNT(*) >1 ~ 1/4



SELECT Titolo, Tipo
FROM ARTICOLO AR
WHERE #Pagine >= 8 and
IDA NOT IN (SELECT A.IDA
FROM AUTORE A, CONFERENZA C, REGISTRAZIONE R
WHERE R.IDC=C.IDC and R.IDA=A.IDA
and R.Data >= 1/11/2011
and C.Stato = 'USA' and A.Nazione <> 'USA'
and A.Data_Nascita >=1/1/1987
GROUP BY A.IDA
HAVING COUNT(*)>1)
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